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propuestos

e (ada ejercicio vale 2 puntos

1) Tenemos dos urnas con bolas de colores. La urna A contiene 3 bolas verdes,
5 bolas rojas y 4 bolas azules. La urna B contiene 2 bolas verdes, 2 bolas
rojas y 3 bolas azules. Se saca, al azar una bola de la urna Ay se mete en la
urna B. Posteriormente se saca una bola de la urna B. Calcular las siguientes
probabilidades:

a) La probabilidad de que la bola extraida de la urna B sea verde.

b) La probabilidad de que la bola extraida de la urna B sea verde
sabiendo que de la urna A se ha sacado la bola roja.

c) Sabiendo que la bola extraida de la urna B es verde, la probabilidad

de que la bola sacada de la urna A haya sido roja.

2) Un fabricante de bombillas obtiene un beneficio de 0,80€ por cada pieza
correcta que sale del almacén, pero por cada pieza incorrecta que fabrica,
pierde 1€. En un dia quiere fabricar 2250 bombillas y obtener un beneficio
minimo de 1710€. Calcula el numero minimo de bombillas correctas que debe
fabricar para lograr su objetivo.

3) Hallar el area de recinto que delimitan las siguientes funciones:

flx) = x2 —4x + 3y gx) = —x* +3x =2
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4) Estudia los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los maximos y minimos

y haz un dibujo aproximado de la funcion:

flx) = x3+3x2— x— 3

5) Tras la realizacion de un estudio, se ha llegado a la conclusion de que
el tiempo medio que un adulto aguanta bajo el agua sin respirar es de
45 segundos, con una desviacion tipica de 7,3 segundos, ajustandose
dichos datos a una distribucion normal. Calcula los siguientes
porcentajes:

a) El porcentaje de adultos que aguanta mas de 57 segundos.

b) El porcentaje de adultos que aguanta entre 39 y 57 segundos.

6) Los resultados publicados en diciembre de 2019 sobre la aplicacion de
la vacuna M72 en 3289 adultos infectados en Sudafrica, Kenia y
Zambia, revelaron que un 54% quedaron protegidos contra la
tuberculosis pulmonar activa. Calcula las siguientes probabilidades:

a) La vacuna haya sido efectiva en 1800 adultos.

b) La vacuna haya sido efectiva en menos de 1700 adultos.
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N(0,1) kurbak —oc-tik z-raino mugateko azalerak

Areas limitadas por la curva N{0,1) desde —oc hasta z

0 0°01 0’02 0'03 0’04 0’05 0’06 0’07 0’08 Q0’09
0’5000 0’5040 0'5080 0°5120 0'5160 0’5199 0’5239 0'5279 0'5319 0’5359
0’1 | 0’5398 0°5438 0°5478 0°5517 0°5557 0’5596 0’5636 0°5675 0'5714 0’5753
0'2 | 0’6793 0’56832 (0’5871 0°5910 05948 0°5987 0'6026 06064 0'6103 0’6141
0’3 | 0°6179 0°6217 0°6255 0°6293 0'6331 0'6368 0'6406 0°6443 0'6480 0'6517
0’4 | 0’6554 0’6591 0°6628 0'6664 0'6700 06736 06772 0’6808 0’6844 0'6879
0’5 | 0’6915 0°6950 0°6985 0°7019 0°7054 0’7088 0'7123 0°7157 0'7190 0'7224
0'6 | 0°7T257 0'7291 0'7324 0°7T357 0'T389 0'7422 0'7454 0°7486 0'7T517 0'7549
0’7 | 0°7580 0’7611 0°7642 0°7673 0'7704 0’7734 0'7764 0°7794 0'7823 (0'7852
0'8 | 0°7881 0’7910 0’7939 0°7967 0°7995 0’8023 0’8051 0°8078 0°8106 0’8133
0’9 | 0°8159 0’8186 0'8212 0°8238 0’8264 0’8289 0’8315 0'8340 0'8365 0’8389

1] 0’8413 0’8438 ('8461 (0'8485 0°8508 0’85331 0’8554 0'8577 0’8599 0'8621
11 | 078643 0’8665 0'8686 0'8708 0'8729 (0’8749 0'8770 0’8790 0’8810 0’8830
1’2 | 0°8849 0°8869 078888 0’8907 0’8925 0'8944 0’8962 0’8980 0’8997 0’9015
1’3 | 0'9032 0’9049 0'9066 079082 09099 0’9115 0'9131 09147 0'9162 09177
1’4 | 09192 0°9207 09222 079236 079251 0'9265 0’9279 09292 09306 0’9319
1'5| 0°9332 09345 09357 0'9370 09382 0'9394 0’9406 0'9418 0’9429 0'9441
1’6 | 09452 0°9463 0'9474 (0°9484 0’9495 0'9505 0’9515 09525 09535 0’9545
1’7 | 0’9554 09564 0'9573 079582 0°9591 09599 0’9608 0°9616 0°9625 09633
1'8 | 09641 0°9649 09656 0'9664 0'9671 0’9678 0’9686 0'9693 0’9699 0’9706
1'9 | 0°9713 0’9719 0°9726 079732 09738 0'9744 0'9750 0°9756 09761 0'9767

21079772 0’9778 09783 0'9788 079793 0’9798 0'9803 079808 0'9812 0'9817
2’1 | 0°9821 0°9826 0°9830 0°9834 0'9838 0’9842 0'9846 0°9850 079854 0’9857
2'2 | 0’9861 0’9864 0°9868 0°9871 0'9875 0’90878 (0’0881 0°9884 0’9887 0’9890
2’3 | 0°9893 0°9896 0°9898 0°9901 0°9904 0'9906 0’9909 0'9911 0'9913 0’9916
2’4 | 0’9918 079920 079922 0'9925 0°9927 09929 0'9931 0°9932 0°9934 0’9936
2’5 | 0’9938 0°9940 0°9941 0°9943 0'9945 0'9946 0’9948 0°9949 0'9951 0'9952
2'6 | 0’9953 079955 079956 079957 0°9959 09960 0’9961 0°9962 0°9963 09964
2’7 | 0’9965 079966 0°9967 079968 079969 0’9970 0’9971 079972 09973 0'9974
2'8 | 0’9974 09975 079976 0°9977 0°9977 0’9978 0’9979 0°9979 0'9980 0'9981
2'9 | 0’9981 0’9982 079982 079983 079984 (0’9984 0’9985 079985 0'9986 0’9986

3 0°9987 0°9987 0°9987 0°9988 0'9988 0’9989 0'9989 0°9989 0'9990 0’9990
3'1 | 0'9990 09991 0°9991 079991 079992 0'9992 0'9992 079992 0'9993 0'9993
3’2 | 0°9993 0°9993 0°9994 0°9994 0°9994 0'9994 0'9994 0°9995 0'9995 0’9995
3'3 (079995 0’9995 0°9995 0'9996 0'9996 0'9996 0'9996 0°9996 0'9996 0’9997
3’4 | 0°9997 0°9997 0°9997 0°9997 0°9997 0'9997 079997 0°9997 0'9997 0’9998
3’5 | 0°9998 0°9998 079998 0°9998 0°9998 0’9998 079998 079998 079998 0’9998
3'6 | 0’9998 079998 09999 079999 079999 09999 0’9999 079999 0’9999 0’9999
3'7 | 0°9999  0°9999 0°9999 0°9999 0°9999 0'9999 0'9999 0°9999 0°9999 0’9999
3'8 | 079999 09999 079999 079999 079999 0’9999 0’9999 079999 0’9999 0’9999
3’9 | 170000 1°0000 170000 170000 1'0000 1’0000 1’0000 170000 1’0000 1’0000
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RESOLUCIONES

1) Tenemos dos urnas con bolas de colores. La urna A contiene 3 bolas verdes, 5 bolas rojas y 4 bolas
azules. La urna B contiene 2 bolas verdes, 2 bolas rojas y 3 bolas azules. Se saca, al azar una bola de

laurna A y se mete en la urna B. Posteriormente se saca una bola de la urna B. Calcular las siguientes
probabilidades:
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a) La probabilidad de que la bola extraida de la urna B sea verde.

P(VerdeB) = P(VerdeAnVerd )+ P(RojaA nVerdeB) + P(AzulA nVerdeB)

33 52 42

= —_—_— _— —_—= — = =0
12'8+12'8+12'8 32 0,2813 = %28,13

a) La probabilidad de que la bola extraida de la urna B sea verde sabiendo que de la urna A se
ha sacado la bola roja.

P(RojaANnVerdeB) 2

— =025 = %25

P(VerdeB/RojaA) = B (Rojad) =3

b) Sabiendo que la bola extraida de la urna B es verde, la probabilidad de que la bola sacada
de la urna A haya sido roja.

5 2
] P(RojaAnVerdeB) 713-g 10
P(RojaA/VerdeB) = P(VerdeB) =5 = 27 =0,3704 = %37,04
32

2) Un fabricante de bombillas obtiene un beneficio de 0,80€ por cada pieza correcta que sale del almacén,
pero por cada pieza incorrecta que fabrica, pierde 1€. En un dia quiere fabricar 2250 bombillas y

obtener un beneficio minimo de 1710€. Calcula el nimero minimo de bombillas correctas que debe
fabricar para lograr su objetivo.
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x = namero de bombillas correctas fabricadas
y = nimero de bombillas incorrectas fabricadas

Planteamos el sistema:

{ x+y=2250
x.(0,80) +y.(—1) = 1710

— Solucionando el sistema — {

x = 2200
y =150

Por tanto,debe fabricar 2200 bombillas correctas como minimo

3) Hallar el area de recinto que delimitan las siguientes funciones:

flx) = x2 —4x + 3y gx) = —x* +3x =2

Primeramente se realiza el grafico y se identifica el area:

A

Azalera = 1.13u?

Los puntos de interseccion entre ambas parabolas
determinan los extremos de la integral.

=1
x? —4x + 3=—x% +3x -2 —>{x1_
X, =25

Para calcular el area:

a=|[ (@) - geo.dx| w2 = |HE@ 12| w?

Q:y=-x2+3x-2

X1

A= (25, 0.75) Aplicando Barow: A = |H(x,) — H(x;)| u®

2,5 > - 25
A= j ((x* — 4x + 3) — (—x% +3x —2)).dx| u? = §x3—§x2+5x u? =
1 1
2 7 2 7 9
A= <§ (2,5)° —5(2,5)2 + 5(2,5)> — <§(1)3 — 5(1)2 + 5(1)) u? = 3 2=1,125u?

4) Estudia los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los maximos y minimos y haz un dibujo
aproximado de la funcion:

flx) = x3+3x2— x— 3
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Analizando la funcion, es un polinomio de 3er grado, por tanto tiene 2 puntos de corte con el
eje 0X,un maximo y un minimo.

x; =-—3
f)=x3+3x2—x—3=(x—-1.(x+1).(x+3) —>f(x)=0—>{x;=—1
x3 =1

> 0 minimo (x;, ;
e Extremos relativos (ER): f'(x) =0 » x = x; ME - f"(x;) {< 0 z;zl::l(; (();l );))
i Ji
flx)=3x>+6x—1-f'(x) =0
X = -215 .. . {f”(—2,15) < 0 - max(—2,15; 3,08)
{ x, =015 S =OXF62000015)S 0 o min(0,15;-3,08)

e Puntos de inflexion (PI): f""(x) =0 - x = x;
ffx)=6x+6->f"(x)=0->x=-1-1P(-1,0)

< 0 Descendente

° Monotonl'a:f’(x){ > 0 Ascendente

ER e PI -2,15 -1 0,15
X; -3 -2 0 1
f'(x:) >0 <0 >0 <0
(—o0; —2,15) (-2,15;-1) (-1;0,15) (0,15; )
Ascendente Descendente Ascendente Descendente

Ascendente: (—x; —2,15) U (—1;0,15)

Monotonia = {Descendente: (=2,15;-1) U (0,15; )

Con todas esta informacidn, se realiza el siguiente grafico:



eman ta zabal zazu

UNIBERTSITATERA SARTZEKO PRUEBAS DE ACCESO A LA
PROBAK: 25 ETA 45 URTETIK UNIVERSIDAD: MAYORES DE 25 Y
GORAKOAK 45 ANOS

Universidad Euskal Herriko

del Pais Vasco  Unibertsitatea 2024ko MAIATZA MAYO 2024
GIZARTE ETA OSASUN MATEMATICAS PARA LAS
ZIENTZETAKO MATEMATIKA CIENCIAS SOCIALES
Y DE LA SALUD

Max = (-2!15, 3.08)

B = (51, 0)

2
Ci=i(=3;[0) A=(1,0)

min = (0.15, -3.08)

fl@) = (z—|1) (+3) (z+1)

5) Tras la realizacion de un estudio, se ha llegado a la conclusion de que el tiempo medio que un adulto
aguanta bajo el agua sin respirar es de 45 segundos, con una desviacion tipica de 7,3 segundos,
ajustandose dichos datos a una distribucion normal. Calcula los siguientes porcentajes:

Distribuciéon Normal: N(u, o), en este caso N(45,7.3)
Para solucionarlo, se debe tipificar:
N(45,7.3) - N(0,1)

xX— U
X d Z =
o

a) El porcentaje de adultos que aguanta mas de 57 segundos.

57 — 45
P(x>57)=1—P(x<57)=1—P<z< — )=1—P(z<1,64)

=1-0(1,64) =1-0,9495 = 0,0505 = %5,05

b) El porcentaje de adultos que aguanta entre 39 y 57 segundos.

57 — 45 39 — 45
P(39<x<57)=P(x<57)—P(x<39)=P<Z< 3 )—(z< =3 )

= P(z < 1,64) — P(z < —0,82) = 9(1,64) — (1 — 9(0,82))
= 0,9495 — (1 — 0,7939) = 0,7434 = %74,34
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6) Los resultados publicados en diciembre de 2019 sobre la aplicacion de la vacuna M72 en 3289 adultos
infectados en Sudafrica, Kenia y Zambia, revelaron que un 54% quedaron protegidos contra la
tuberculosis pulmonar activa. Calcula las siguientes probabilidades:

Distribucién Binomial: B(n,p), en este caso B(3289,0.54)

n = 3289

Se debe comprobar si es aproximable a una Normal: p = 0,54
q=1-p=0,44
N {np >5
ng > 5

por tanto, puede aproximarse: B(n,p) = N(np, /npq)
B(3289,0.54) - N(1776.06,27.95) - N(0,1)

: x—H
X 4 X 4 zZ =
o

c) La vacuna haya sido efectiva en 1800 adultos.
P(x' =1800) = P(1800 — 0,5 < x < 1800 + 0,5)
1800,5 — 1775,06 1799,5 — 1775,06
(Z 27,95 ) B (Z 27,95 )
= P(z<0,87)—-P(z<0,84) =0(0,87) —9(0,84) = 0,8078 — 0,7995
= 0,0083 = %0, 83

d) La vacuna haya sido efectiva en menos de 1700 adultos.

1699,5 — 1775,06

27,95
=1-0(2,74)=1-0,9969 = 0,0021 = %0, 21

P(x' <1700) = P(x <1700 = 0,5) =P <Z < ) = P(z < —2,74)
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CRITERIOS DE EVALUACION GENERALES

1. La puntuacién que se le otorgara al examen estara comprendida entre 0 y 10 puntos.
2. Todos los problemas tienen el mismo valor: maximo 2 puntos.

3. Se valorara el planteamiento correcto, tanto globalmente como a cada apartado (en
caso de haber apartados).

4. Los errores numeéricos, de calculo etc no se tendran en cuenta siempre y cuando no
sean errores conceptuales.

5. Se valorara positivamente toda aquella aportacion que ayude a visualizar mejor la
resolucién del ejercicio: ideas, graficos, presentacion, esquemas...

6. Se valorara la presentacion.

Criterios de cada problema

1. problema (2 puntos) En la correccidn del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
¢ Plantear el problema mediante un diagrama de arbol o similar (0,5 puntos)
e Solucionar de modo adecuado las probabilidades solicitadas en el problema (0,5
puntos cada uno)

2. problema (2 puntos) En la correccion del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
e Planteamiento del problema (1 punto)
e Resolucion del problema (1 punto)

3. problema (2 puntos) En la correccion del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
e Expresar correctamente los limites de integracion y la integral a realizar (0,5 puntu)
e Aplicar la regla de Barrow (1 punto)
e Correccion de los calculos realizados (0,5 puntos)

4. problema (2 puntos) En la correccion del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
e Calculo correcto de la primera y segunda derivadas (0,5 puntos)
¢ Analisis de la monotonia y calculo de los extremos relativos (1 punto)
e Representacion grafica correcta (0,5 puntos)

5. problema (2 puntos) En la correccion del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
e Calculos referentes a la distribucion normal y las probabilidades solicitadas (1
punto cada uno)

6. problema (2 puntos) En la correccion del problema se tendra en cuenta lo siguiente:
e Calculos referentes a la distribucion binomial y las probabilidades solicitadas (1
punto cada uno)




eman ta zabal zazu

UNIBERTSITATERA SARTZEKO PRUEBAS DE ACCESO A LA
PROBAK: 25 ETA 45 URTETIK UNIVERSIDAD: MAYORES DE 25'Y

GORAKOAK 45 ARIOS
i i Euskal Herrik
s o B T 2024ko MAIATZA MAYO 2024
GIZARTE ETA OSASUN MATEMATICAS PARA LAS
ZIENTZETAKO MATEMATIKA CIENCIAS SOCIALES
Y DE LA SALUD

RELACION ENTRE LAS PREGUNTAS Y LOS INDICADORES DE
CONOCIMIENTO

Pregunta | Indicadores de conocimiento
3.7 eta 3.9

1.4 eta1.5

212 eta 2.13

2.8,2.9 eta 2.11

3.6

3.9

OB WN =




	19_SOLUCIONARIO_MATEMATICAS_CCSS_M25_22_CAS.pdf
	Criterios particulares para cada uno de los problemas
	CORRESPONDENCIA ENTRE LAS PREGUNTAS DE LA PRUEBA Y LOS INDICADORES DE CONOCIMIENTO




